

# НАМЯ РУДА

№ 146 (972)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
10  
ДЕКАБРЯ  
1950 года  
Цена 15 коп.

Ч СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
ОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

*Колхозники и колхозницы! Умножайте общественное богатство колхозов, укрепляйте дисциплину труда! Свято соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели—основной закон колхозной жизни!*

## Сила крупного активного хозяйства

емного прошло с тех пор, как этого района следвавший шаг по му пар т и е л: крупные коллек- зов сказало с работы. Успешно ком агротехниче- ди проведены ве- работы. Увели- лого массивы по- в в колхозах поз- применить мак- ально организо- уборка урожая бов. Укрупнение ло решающие ус- оления трехлет- азавития общест- ктивного живот-

Успешно работали также са- мородные комбайны.

Мы находимся у финиша сельскохозяйственного года. Уже предварительные итоги его свидетельствуют о радостных переменах в жизни колхозников. После укрупнения сельхозартели труженики деревни добились значительных успехов. Сельскохозяйственный год в основном закончили колхозы «Восход», имени Ленина, «Путь к коммунизму», имени Ильича. Урожайность полей, по сравнению с прошлым годом, поднялась здесь в среднем на 10 проп. На отдельных участках колхозники добились высоких, еще небывалых до этого урожаев зерновых, овощей и картофеля.

у было мелкой звать у себя о рогатого ско- , свиноферму, ов- цеферму. Это ста- лись крупным орье в настоя- складывают крест- развития жи- Например, в кол- алинина органи- животноводческих и количеством ско- лых голов. Для гада в этом году рел 56 породистых 1 году колхоз бу- ько дойных 250 что этого нельзя уть за такой ко- в мелкой сельхоз-

Бригадир колхоза имени Калинина т. Калацкая рассказывает, что применение машин в колхозном производстве вывело много рабочих рук. — «Сейчас я на деле убедилась, говорит она, — что в объединенном колхозе лучше руководить бригадой».

В укрупненном колхозе «Обновленная земля» идет большое строительство. Здесь сооружаются скотные дворы, на фермах проводится механизация, электрификация. Резко увеличился машинный парк. Колхоз имеет 7 косилок, 6 конных граблей, 4 полусложных молотилки, которые в движение приводятся электричеством. На полях колхоза работало пять тракторов МТС.

е колхозе после в течение 3—4 роено два двора ) рогатого скота и ика. На фермах аботы по механи- мких процессах. -лки колхозы из- а рабочей силы не нить у себя слож- хозяйственную ма- нувшую же убо- ианию в наших -роко применялась отилка МК—1100, большого количест- зающих ее людей.

Труженики деревни на практике убедились, что, объединившись в крупные колхозы, они сделали новый громадный шаг вперед, к зажиточной жизни.

Задача тружеников деревни состоит теперь в том, чтобы всемерно укреплять общественное хозяйство колхозов. Для этого необходимо сейчас создавать прочную базу высоких урожаев будущего года, сохранить поголовье скота и выполнить план его развития, быстрее вести строительство общественных и животноводческих построек на усадьбах укрупненных колхозов.

## Затое обязательство выполняют

проц. выполнил программу коллектива. В честь в он решил подго- нить свой подарок: ября реализовал как на 130 проц. стахановцы райпи- га, мастера конд- еха Г. Лопухова и ва ежедневно дают нормы. В ноябре

из сэкономленного сырья они явном изготовили 77 килограммов пряников.

В бараночном цехе первенство все время держит Е. Садыкова. Вместе с перевыполнением дневных заданий она также борется за экономию сырья. В ноябре за счет экономии она изготовила 22 килограмма баранок.

## ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ!

### Шахтеры — дню выборов

Значительным перевыполнением месячного задания закончили ноябрь горняки шахты № 2. В декабре они решили работать еще лучше. Включившись в социалистическое соревнование в честь дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, проходчики, бурильщики, навалотбойщики, рабочие сортировки взяли обязательство: перевыполнить план как по добыче сланца, так и по проходе.

Слово свое шахтеры держат крепко, дают высокую выработку. Пятидневное задание по добыче сланца в целом по шахте значительно перевыполнено.

Как в ноябре, так и сейчас, первенство в социалистическом соревновании все время удерживает второй участок, где начальником т. Момент. Задание первых пяти дней декабря по добыче сланца им выполнено на 197 проц.

Трудовое напряжение среди шахтеров продолжает нарастать. Коллектив борется за то, чтобы в социалистическом соревновании с шахтой № 1 добиться первенства.

### Механизаторы держат слово

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов, механизаторы Рудненской МТС взяли обязательство план ремонта сельхозмашин в четвертом квартале выполнить к 17 декабря.

Для того, чтобы успешно проводить эти работы, ремонтники все задание разбили по срокам. Это дает возможность рационально распределить силы и максимально использовать их. Успешно ведет ремонт комбайнов бригада, руководимая Б. Г. Дмитриевым. На днях здесь будет завер-

шен ремонт двух агрегатов.

Под руководством бригадира О. Я. Дроздова ремонтные рабочие И. П. Усачев и К. А. Прей отремонтировали 5 плугов, 5 культиваторов, 2 бороны, 2 сеялки, 3 жатки, 7 картофелекопалок и много другого мелкого инвентаря, значительно перекрыв свое задание.

В предстоящую пятидневку все сельхозмашин, за исключением молотилок, которые еще находятся в работе, будут отремонтированы.

Л. Матросов,  
механик по сельхозмашинам.

### Молодая доярка

Каждый советский человек в эти дни стремится достойно встретить предстоящие выборы. Очень много хлопот сейчас на скотном дворе и у молодой доярки колхоза имени Калинина Надежды Мининой.

До последнего времени комсомолка Н. Минина ухаживала за нетелями и молодняком. Все животные были хорошей упитанности. Сейчас колхозники поручили ей уход за дойными коровами. Прошло немного вре-

мени, а уже заметны успехи. Удойность несколько повысилась.

Тов. Минина не только заботливо ухаживает за скотом, руководствуясь распорядком дня, но и строго следит за чистотой помещения и самих животных.

В предвыборные дни т. Минина дала слово работать еще лучше, повседневно борясь за высокую упитанность и продуктивность скота.

М. Алексеев.

## По НГЦСШ РАЙОНУ

### Колхозники строят дома

Только в течение этого года пять членов сельхозартели «Обновленная земля», Высокотского сельсовета, получили на строительство домов долгосрочные ссуды от государства.

Счетовод колхоза «Обновленная земля» В. Мионов—инвалид Великой Отечественной войны. Он строит себе новый хороший дом на центральной усадьбе колхоза в Высокотке. Также в будущем году справят новоселье во вновь выстроенных домах колхозники П. Иванов, В. Угланов и ряд других.

### Приняты в пионеры

Ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, как к большому празднику, вместе со взрослыми готовятся ученики младших классов. Лучшие из них вступают в пионеры.

Недавно на сборе пионерского отряда были приняты в пионеры 6 учеников 2-а класса Сланцевской семилетней школы № 1.

### Встреча колхозников с Героем Социалистического Труда

На днях в клубе Рудненской МТС состоялась встреча членов сельхозартели имени Калинина с Героем Социалистического Труда бригадиром полеводом из колхоза имени Пушкина, Гатчинского района, т. Дмитриевым.

Сюда пришли бригадиры-полеводы и рядовые колхозники.

Тов. Дмитриев подробно рассказал о своих достижениях по выращиванию высоких урожаев картофеля и поделился опытом.



На снимке: Скотный двор с механизированной подачей воды в колхозе «Шахтер».

## Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных!

### ★ Специалист сельского хозяйства

— Да что обо мне рассказывать-то? — говорит Павел Андреевич Шмаков. — Ничего я такого не сделал, подвигов никаких не совершал — работаю, вот, агрономом. Что еще можно сказать? — Родился я на Гдовщине в 1883 году. В девятьсот седьмом году окончил сельскохозяйственное училище, с тех пор и работаю...

Скромно... Но таково уж свойство советских людей: побольше делать, поменьше говорить. А говорить об агрономе Шмакове можно много — за его плечами сорок три года интересной и трудной работы.

...Отработав полтора года после окончания сельскохозяйственного училища на Клевщине, Павел Андреевич возвращается в родные края. Здесь ему предлагают работу в имении помещика Энгельгардта. Незадолго до этого крестьяне, выведенные из терпения, проломали голову незадачливому предшественнику Шмакова, на мужицких горах высудивавшего себе милость помещицью.

— Эти неблагодарные скоты неспособны ничего понять, — говорил помещик молодому агроному. — Нечего с ними либеральничать, нажимайте на них, пуская работают больше...

Павел Андреевич слушал, а в сердце его закипал гнев. Нет, не сработался агроном Шмаков с помещиком — высудиваться перед хозяевами он не умел и не хотел, а «нажимать» на мужиков не стал, видя их правоту и произвол хозяев. Пришлось уйти... Нашлась должность помощника агронома при Гдовском земстве.

Великая Октябрьская социалистическая революция раскрепостила труд, сделала его свободным и радостным. Агроном Шмаков по-новому оценил свою работу, увидел, что сейчас он действительно получил возможность работать не на энгельгардтов и им подобных, а на народ.

Павел Андреевич начал работать агрономом в районном земельном отделе. Работы было много. Отобранная у помещиков земля перешла к крестьянам. Нужно было учить мужиков выращивать высокие урожаи — республика, сжатая со всех сторон огненными кольцами фронтов, задыхалась от голода, рабочие



получали по осмьюшке фунта хлеба в день, армия голодала.

Потом началась коллективизация. Сколько потрачено сил и энергии на то, чтобы убедить мужиков в пользу коллективного хозяйства. Тут голыми словами не возьмешь — нужно было все это доказывать на примерах уже созданных колхозов. Нужно было учить колхозников правильному ведению артельного хозяйства, правильным севооборотам... Но и это все уже позади. Колхозы выросли и окрепли, и крестьяне уже не мыслят своего существования вне колхоза, вне коллектива.

В годы Великой Отечественной войны Павел Андреевич работает агрономом в крупном колхозе «Вперед» в Кировской области. Положение в колхозе тяжелое: большинство мужиков, как и везде, ушли на фронт, остались старики, женщины и дети. Агроному приходится совмещать и должность главного бухгалтера колхоза. Но, несмотря на это, Павел Андреевич неустанно борется за внедрение на полях колхоза передовой агротехники, за высокие урожаи. Колхоз успешно расцвечивается с государством по всем видам поставок и сдает для фронта большое количество хлеба сверх плана.

15 июля 1944 года Павел Андреевич приезжает в совхоз «Шушары» под Ленинградом на его восстановление. На территории совхоза проходила линия фронта и все там было уничтожено, сравнено с землей. Но советские люди быстро восстановили хозяйство совхоза, и в 1946 году товарищ Шма-

ков был направлен в Сланцы.

Много труда отдал он на то, чтобы завести в колхозах района хорошее парниковое хозяйство, восстановить уничтоженные во время гитлеровской оккупации колхозные сады. Но особенно много пришлось поработать над увеличением урожайности. Зато в нынешнем году средняя по району урожайность зерновых составила более, чем в два раза по сравнению с 1946 годом.

— Только не приписывайте эту заслугу мне одному, — говорит Павел Андреевич со скромностью, свойственной советским людям. — Это плод труда всего нашего коллектива — агроспециалистов и, главным образом, конечно, колхозников. Мы работали все вместе, помогая друг другу и учась друг у друга.

Много помощи оказал Павел Андреевич молодым агроспециалистам района, которые часто обращаются к нему за поддержкой и советом.

— Нас у него много — учеников надоедливых — говорит мне девушка агроном, работающая вместе с Павлом Андреевичем. — Как бы занят Павел Андреевич не был, а нам всегда на любой вопрос ответит.

Надо сказать, что не без помощи Павла Андреевича вырос до начальника контрольной семенной лаборатории от участка колхозного агронома Захаренков, а бывший агроном по удобрениям Матвеева стала начальником химической лаборатории.

Сейчас Павел Андреевич занят разработкой плана хозяйственной организации укрупненного колхоза. Нужно правильно выбрать севообороты для каждого колхоза, правильно организовать территорию колхоза, разместить на ней все отрасли хозяйства — растениеводство, земледелие, животноводство. Нужно предугадать восстановление плодородия почв, создание прочной кормовой базы для скота и многое другое. Вот тут-то и нужен весь огромный опыт работы. Павел Андреевич, не зная устал, трудился на благо колхозов, на благо советского народа, на благо нашей Родины.

И поэтому крестьяне колхоза имени 17-го Партсъезда назвали его своим кандидатом в депутаты Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся по Большепольскому избирательному округу № 3.

Ю. Зубов.

### Концерт для избирателей

На днях в помещении новой столовой Больших Лучек состоялось собрание, посвященное встрече избирателей с кандидатом в депутаты Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся по Сталинскому избирательному округу № 40 В. А. Егоровым.

После торжественной части силами коллектива художественной самодеятельности под руководством тт. Воробьевой и Рябкова был дан концерт.

Хор, состоящий из 18 человек, исполнил несколько песен. Особенно понравились присутствующим выступления солисток Е. Владимировой и А. Косаревой. В. Андреева и М. Лафская исполнили частушки под аккомпанемент А. Сергеева на гармонии. Успехом пользовалась декламация в исполнении Т. Шумиловой.

Сейчас участники художественной самодеятельности ко дню выборов в местные Советы готовят праздничный концерт.



Кара-Калпакская АССР. Место, где Ташская плотина Главного Туркменского канала.  
Фото А. Ашккинзера.

### Учитывая критические замечания трудящихся

С самого начала избирательной кампании я приступила к работе с трудящимися на доверенном мне участке. Рассказала о Сталинской Конституции, позначила с «Положением о выборах», а когда развернулась агитация за кандидатов в депутаты, провела беседы с передовыми людьми, за которых избиратели будут голосовать. Эту работу я продолжаю и сейчас.

Одной из лучших форм агитации являются действительные меры по критическим замечаниям трудящихся. Можно привести ряд примеров, когда внимательное отношение к этим замечаниям облегчает работу с избирателями.

Двор дома № 1 по Заводской улице не был освещен. Избиратели заявили об этом агитатору. Сразу же были приняты меры, и теперь во дворе этого дома по вечерам светит фонарь.

Поступило много жалоб избирателей на отсутствие хорошей дороги от станции Руднич-

### Письма в редакцию

#### ★ Пропадает ценное имущество

Котельная деревообделочного комбината работает на древесных опилках. В ее топке только в течение одного дня скапливается около 125 килограммов золы, которая могла бы быть использована для удобрения колхозных полей.

Но над этим вопросом никто, видимо, по-настоящему не задумывался, т. к. зола до сих-

#### За 10-15 километров

Магазин райпотребсоюза № 9 в Савиновщинском сельсовете из-за отсутствия продавца закрыт, а имеющиеся в нем товары гниют и плесневеют. Колхозникам, чтобы купить коробку спичек или литр керосина, нужно идти за 10-15 километ-

#### По следам наших высту-

#### „Куда мы поспали“

Под таким заголовком в № 113(939) нашей газеты был опубликован фельетон, в котором рассказывалось о том, что в помещении бюро ЗАГС неуютно и грязно: стекла побиты, штукатурка со стен валится, кругом висит паутина и т. д.

Секретарь Исполкома Сланцевского райсовета депутатов

### Встреча

#### с кандидатом

Многолюдно было в помещении Черновского сельсовета 5-го декабря. Сюда пришли члены шестой бригады сельхозартели «Восход», чтобы встретиться с И. С. Тузовым, выдвинутым кандидатом в депутаты Черновского сельского Совета по избирательному округу № 5.

Избиратели с большим интересом прослушали выступление И. С. Тузова.

ная к рататоры п об этом нинград врем ра с в ход не Лен дороги о доподни да.

Агитат рательной ский, Ва других тают с и сто быва рах, про газет, с разны шиваете чаниям.

В свое мы, агита за то, что наши из отдали г ставители агит рат

агит рат

пор свал ходит в шало б пользова сборе ее чили бы бесидати го удобр

Правл должно у рсе и в рить ма

ста дел

трудящих шла в р ние ЗАГ отремонти побелка краской и двери. ста—36и и отремол инвентар

# ИТЕТ И КРЕПНЕТ ХОЗЯЙСТВО УКРУПНЕННЫХ КОЛХОЗОВ

## НАШ КОЛХОЗ ПОСЛЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ

Т. БЕЛОВ,

зам. председателя колхоза имени Калинина

года 8 мелких  
ных артелей  
одни крупный  
линия. О том,  
ли он, дают  
какие данные:  
Пчас значится  
или, в том чис-  
чистой пашни  
6 гектаров ле-  
дугот, имеется  
Организовано  
ческих ферм с  
вом скота с вы-  
Одних только  
1951 году мы  
0 голов. Для  
да в октябре  
бредли 56 коров  
породы, чего  
бы сделать в  
гве.  
гим более полго-  
нения, а первые  
цо.  
елких артелях  
рабочей силы  
правило, заты-  
зней осени. Не-  
уачи, когда даже  
ались под снег.  
нение наблюда-  
картофеля. Заты-  
ных работ неиз-  
ло к порче про-  
е дело. Укруп-  
объединенного  
дем году в ос-  
справлялись с  
аочно сказать.  
был окучен на  
по два раза. Зна-  
ть зерновых про-  
стрее в этом го-  
мы сенокос, за-  
6 тонн трав, в то  
ныше отдельные  
совершенно не  
ности проводить  
лучше, чем в  
оды, провели и

уборку хлебов. Решающую роль  
в этом году сыграла МТС. На  
полях артели работали пять  
тракторов, а на уборке хлебов  
— два самоходных комбайна.  
Раньше, бывало, придет трак-  
тор в колхоз «Рассвет», а во  
всем колхозе-то всего 60 гек-  
тарев земли. Подготавливать же  
успевали за день 3—4 гекта-  
ра. Вспахет их тракторист за  
половину дня, а затем — переезд  
в другие артели за 5—6 ки-  
лометров. И получается в итоге  
пустая трата времени, да рас-  
ход горючего.  
В условиях объединенного  
колхоза постоянно развивается  
и крепнет содружество колхоз-  
ников с механизаторами, что  
является важным условием на-  
ших успехов. В результате та-  
кого контакта комбайнер ком-  
сомолец В. Аук, работающий  
на наших полях, доводил вы-  
работку своего агрегата до  
200 проц.  
К строительству скотных дво-  
ров мы приступили еще два  
года назад, но из-за отсутствия  
средств и рабочей силы дело  
до конца не довели. Только  
после объединения в течение  
3—4 месяцев выстроены два  
двора для крупного рогатого  
скота и два свинарника. В  
бригаде № 4 установлены и  
пущены в эксплуатацию авто-  
поилки. Сейчас заканчиваем ра-  
боты по механизации скотного  
двора.  
Укрупнение колхоза открыло  
также большие возможности  
для осуществления борьбы за  
высокую культуру земледелия.  
Приведу такой пример: брига-  
дир-полевод Л. К. Калацкая,  
руководствуясь передовой агро-  
техникой, получила урожай овса  
с семенного участка по 18 цен-  
тинеров с гектара.  
Правда, таких мастеров вы-  
ращивания высоких урожаев у  
нас пока еще мало, но важно

то, что она уже появилась в  
крупном хозяйстве.  
Преимущества укрупненного  
колхоза сказались и в том, что  
высвободив значительное коли-  
чество людей из административ-  
ного аппарата, мы сэкономи-  
ли около 5 тысяч трудодней.  
Колхоз получил возможность  
укомплектовать административ-  
но-хозяйственный аппарат ква-  
лифицированными кадрами.  
Изменился и культурный об-  
лик наших деревень. В центре  
усадьбы колхоза выстроена но-  
вая, хорошо благоустроенная  
больница, есть школа, библио-  
тека и изба-читальня. 49 кол-  
хозников выписывают газеты и  
журналы.  
Однако еще не все недоста-  
тки, свойственные мелким арте-  
лям, мы устранили. Сохрани-  
лись, например, раздроблен-  
ность земель и распыленность  
посевных площадей. Поэтому  
необходимо провести земле-  
устройство.  
Другим недостатком является  
отсутствие центральной усадь-  
бы колхоза. На днях мы обсу-  
дили этот вопрос на правлении  
и решили шесть деревень све-  
сти в одно место.  
Так постепенно преобразовы-  
вается наш колхоз, заметно  
растет его экономическая мощь.  
Сейчас из города Сланцы мы  
проводим электрическую линию,  
по которой пойдет ток для всего  
колхоза. Применение электриче-  
ства в хозяйстве еще более об-  
легчит трудоемкие работы.  
Теперь уже никто не сомне-  
вается в том, что завтрашний  
день колхоза — это высокий уро-  
жай со всей посевной площа-  
ди, высокая продуктивность  
скота, это сплошная механиза-  
ция на колхозных полях и, на-  
конец, это богатый трудодень  
и перестройка всего быта кол-  
хозников.

## Новый шаг

### К зажиточной жизни

В. ВЕРЕСОВ,

зам. председателя колхоза «Обновленная земля»

На территории Выхватского  
сельсовета до объединения бы-  
ло семь сельхозартелей. Все  
эти мелкие хозяйства име-  
ли небольшие посевные площа-  
ди. Например, в бывшем кол-  
хозе «Прогресс» пахотной зем-  
ли было только двадцать гекта-  
ров, а в наиболее крупном хо-  
зяйстве (колхоз «Обновлен-  
ная земля») имелось лишь  
200 гектаров. Эта раздроблен-  
ность сильно тормозила даль-  
нейший рост и укрепление  
коллективных хозяйств. Не бы-  
ло возможности широко приме-  
нить механизированную обра-  
ботку почвы, внесение мине-  
ральных удобрений, ввести тра-  
вопольные севообороты. Это  
приводило к систематическому  
истощению почвы и снижению  
урожайности полей.  
Другим существенным недо-  
статком мелких колхозов была  
острая нехватка рабочей силы.  
Что мог сделать колхоз «Аги-  
татор», где находилось 6 тру-  
доспособных колхозников и 100  
гектаров пахотной земли? Ес-  
тественно, что трудности были  
большие. Поэтому и урожай-  
ность зерновых во всех бывших  
мелких колхозах была по 7—  
8 центнеров с гектара.  
Также слабо было развито и  
животноводство. Например, в  
колхозе «Буревестник» имелось  
34 головы крупного рогатого  
скота, 25 овец, 30 кур и 15  
лошадей. Продуктивность скота  
была низкой. Здесь на одной мо-  
лода на одну фуражную коро-  
ву не превышал 900 литров.  
На базе этих мелких колхо-  
зов был образован весной теку-  
щего года один крупный колхоз  
«Обновленная земля».  
Теперь все заметно измени-  
лось. Наше крупное хозяйство  
имеет посевную площадь в 765  
гектаров и сенокосных угодий  
808 га. Увеличилось также  
поголовье скота. Мы имеем в  
настоящее время пять животно-  
водческих ферм. Всего крупно-  
гогатого скота в колхозе  
стало 327 голов, 224 головы  
овец и т. д. Появились в на-  
шем хозяйстве молодая отрасль  
— пчеловодство. Колхозная пасека  
состоит из 20 пчелосемей.  
Одновременно мы развернули  
уже в первом году после объе-  
динения большое строительство.  
На днях заканчиваем строи-  
тельство нового скотного двора

на 30 голов крупного рогатого  
скота. На центральной усадьбе  
колхоза в Выхватке строится  
свинарник на 100 голов. За-  
кончили строительство ошани-  
ка на колхозной пасеке.  
Наряду с этим проводится  
большая работа по электрифи-  
кации производственных по-  
строек и домов колхозников. В  
пятой бригаде в 15 домах кол-  
хозников горит «лампочка  
Ильича». На скотном дворе ус-  
тановлен водопровод, который  
обеспечивает подачу воды с по-  
мощью электричества.  
Уже в этом году резко уве-  
личился машинный парк. Кол-  
хоз имеет 7 комбайнов, 6 конных  
граблей и 4 полусложных мо-  
лотилки, которые в движение  
приводятся электричеством.  
Наши колхозники со всеми  
сельскохозяйственными работа-  
ми справились своевременно.  
Весной Рудненская МТС при-  
слала нам на помощь 5 трак-  
торов. Большинство посевной  
площади было вспахано трак-  
торами. Проведен рядовой сев.  
Резко возросло количество вне-  
сенных в почву минеральных и  
органических удобрений. Отсю-  
да увеличилась урожайность. В  
среднем по колхозу снято ржи  
по 11,5 центнера с гектара. В  
седьмой бригаде, которой ру-  
ководит бригадир П. Рогов, с  
площади 4 га снято по 30 тонн  
картофеля. Овощеводы четвертой  
бригады вырастили урожай ка-  
пусты по 200 центнеров с гек-  
тара.  
На полях сельхозартели «Об-  
новленная земля» применялась  
также и комбайновая уборка  
хлебов.  
Все наши первые успехи, ко-  
торые достигнуты за короткий  
период после объединения, бу-  
дем закреплять и развивать  
дальше. Колхозники на деле  
убедились, что объединение ко-  
лхозов — это новый, могучий шаг  
выпер, к зажиточной жизни.  
С думами о мире, о счастье  
своих детей, они на своем пре-  
выборном собрании единодушно  
выдвинули кандидатом в депута-  
ты Ленинградского областно-  
го Совета депутатов трудящих-  
ся по 195-му Сланцевскому  
сельскому избирательному ок-  
ругу своего лучшего представи-  
теля — председателя колхоза  
«Обновленная земля» Алек-  
сандра Фроловича Филиппова.

## РОЛЬ БРИГАДЫ ВОЗРОСЛА

Л. КАЛАЦКАЯ,

бригадир-полевод колхоза имени Калинина

год руководжу по-  
ригадой. Казалось  
ь и порядочно зна-  
ремя приобрела, а  
артели работать  
Сколько ни ста-  
ли придумывали, а  
ть не хватало. Да-  
ении самых ус-  
ных методов ра-  
спомощными.  
которые работали  
х полях, использо-  
а всю мощность.  
зали для них под-  
поля, а когда и  
то сделать, то ме-  
ужденны были ра-  
зельных клочках.  
ная картина. Нет  
их раздробленных  
3—4 человека, а  
зественная бригада,  
е объединения ста-  
формой организа-  
в колхозе.  
она дала преим-  
у раньше не могло  
и о планировании

работы, то теперь я имею конк-  
ретный план на весь сельско-  
хозяйственный год. Он мне  
позволяет предвидеть будущее,  
предусмотреть все заранее е,  
следовательно, хорошо под-  
готовиться к тому или иному  
этапу работ, дает возможность  
взвесить силы и правильно рас-  
ставить их.  
Взять к примеру такой слу-  
чай. Нынче я решила испро-  
бовать наши силы — получить ов-  
са 15 центнеров с гектара про-  
тив прежних 7—9 центнеров.  
Это удалось сделать.  
Весной, в начале мая, мы  
произвели переноску участка,  
вложили 3 центнера супер-  
фосфата на гектар. В период  
кучения подкармливали ам-  
миачной селитрой при норме  
0,7 центнера на гектар. Во-  
время провели прополку до пол-  
ного удаления сорняков.  
Уборка проводилась жней-  
кой с одновременным подбо-  
ром колосьев. Результаты не

замедлили сказаться. Урожай  
получен — 18 центнеров с га!  
Тщательный уход за посева-  
ми стал возможен только после  
объединения мелких хо-  
зяйств в одно крупное, т. е.  
когда в бригаде прибавилось  
рабочей силы, когда был дан  
простор технике. Не только по  
выращиванию овса мы дости-  
гли успехов. Картофеля, напри-  
мер, члены моей бригады в те-  
кущем году вырастили 150  
центнеров с гектара.  
Если в 1949 году был силь-  
но затянут обмолот, то нынче  
молотьбу хлебов мы завершили  
досрочно. Сейчас закладываем  
основу будущего урожая — оч-  
ищаем семена и создаем семен-  
ные фонды. На этой работе за-  
нято всего три колхозницы вме-  
сто восьми, потому что зер-  
ноочистительная машина те-  
перь приводится в движение  
электромотором.  
Сейчас я на деле убедилась,  
что в объединенном колхозе  
лучше руководить бригадой.

## Труд животновода

### становится производительнее

В. ИВАНОВ,

зав. животноводством колхоза «Обновленная земля»

После объединения колхозное  
стадо увеличилось. Потребова-  
лись опытные животноводческие  
кадры. В объединенном колхо-  
зе мы смогли выделить на об-  
служивание скота 65 человек.  
Правда, раздробленность ферм  
по бригадам создает временные  
трудности, но мы твердо знаем,  
что в скором времени у нас  
будет одна центральная усадьба  
колхоза, где разместятся все жи-  
вотноводческие постройки.

Однако, несмотря на это вре-  
менное затруднение, труд зна-  
чительно обдечился, т. к. у  
нас ряд животноводческих по-  
строек электрифицирован. Бла-  
годаря водопроводу в 5-й бри-  
гаде животноводы избавились от  
трудоемкой работы — доставки  
воды.  
Доярки имеют больше вре-  
мени на подготовку кормов,  
кормление и чистку скота.  
Электричество во много раз  
повышает производительность  
труда животноводов.

# Прогрессивное человечество отметило День Сталинской Конституции

## Китай

ПЕКИН. Китайская печать широко отметила 14-ю годовщину со дня принятия Сталинской Конституции.

Газета «Женьминьжибао» опубликовала статью «Великая Сталинская Конституция», а также сообщение своего московского корреспондента о ходе подготовки к выборам в местные Советы в Советском Союзе.

## Польша

ВАРШАВА. 5 декабря все газеты на первых страницах поместили портреты великого вождя советского народа Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина и статьи, посвященные Сталинской Конституции.

Сталинская Конституция, пишет газета «Трибуна люду», является законным подтверждением того факта, что социалистическая система победила в народном хозяйстве Советского Союза как в городе, так и в деревне, что была ликвидирована эксплуатация человека человеком, что основой советского общества является общественная собственность на землю и средства производства.

Сталинская Конституция, пишет далее «Трибуна люду», это величайший документ, подтверждающий превосходство социалистической системы над капиталистической, это самая демократическая Конституция в истории человечества. В то время как конституции капиталистических стран оправдывают эксплуатацию, Конституция Советского Союза предоставляет трудящимся массам полную власть и делает их настоящими и единственными хозяевами страны.

## Чехословакия

ПРАГА. Чехословацкие газеты помещают статьи, посвященные 14-й годовщине Сталинской Конституции СССР. Газеты единодушно подчеркивают, что советская демократия является демократией высшего типа, демократией подлинно народной, демократией, которая служит примером для угнетенных народов всего мира.

В статье «Демократия страны социализма», помещенной в газете «Руде право», министр юстиции Ш. Рафс подчеркивает огромное международное значение Сталинской Конституции.

Сейчас, так же как и 14 лет назад, говорится в статье, когда американские империалисты тщетно пытаются опорочить социалистическое движение рабочего класса и национально-освободительное движение колониальных и угнетенных народов, когда в капиталистических странах подавляются демократические стремления самых лучших представителей прогрессивного лагеря, советская демократия, олицетворенная в Сталинской Конституции, является обвинением против американских поджигателей войны и всех угнетателей народов. Советская демократия является доказательством того, что мир, демократия и социализм непобедимы.

## Болгария

СОФИЯ. Болгарская печать широко отметила 14-ю годовщину великой Сталинской Конституции, с которой совпадает также третья годовщина принятия Великим Народным собранием конституции Народной республики Болгарии.

«Сталинская Конституция, — пишет газета «Работническо дело», — является Конституцией победившего социализма. Гений Сталина создал документ, увенчавший замечательные достижения советского народа, руководимого непобедимой партией Ленина—Сталина. Теоретической основой Сталинской Конституции является всепобеждающее учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, которое сделало социализм наукой и стало мощным оружием в руках пролетариата в его борьбе против капитализма».

## Румыния

БУХАРЕСТ. Румынские газеты опубликовали статьи и другие материалы, посвященные Дню Сталинской Конституции.

Газета «Скынтейя» поместила фотомонтаж о жизни в Советском Союзе—о праве на труд, на отдых, на образование, об изобилии и зажиточной жизни советских людей.

«Сталинская Конституция, — пишет газета, — Основной закон, который стоит на страже мира, закон страны, в которой ликвидированы причины, порождающие войны. Это—обвинительный документ сокрушительной силы, разоблачающий бандитскую политику развязывания новой мировой войны, с помощью которой надеются спасти гниющую западную демократию. Сталинская Конституция является могучим идеологическим оружием в борьбе за мир. С особой любовью, признательностью и уверенностью трудящиеся нашей страны вместе со своими братьями во всех странах обращают свои взоры к творцу этой Конституции, создателю социалистической демократии — к товарищу И. В. Сталину».

Газета «Ромыния либера» подчеркивает, что для народов, освобожденных от ига империализма, Сталинская Конституция является величайшей программой действий. Она раскрывает светлую перспективу строительства социализма.

## Албания

ТИРАНА. Как передает Албанское телеграфное агентство газеты в своих передовых статьях широко отметили День Сталинской Конституции.

Газета «Зери и понулит» в статье, озаглавленной «Конституция победившего социализма», пишет, что Сталинская Конституция отражает успехи, достигнутые славным советским народом в политической, экономической и научной областях. Она имеет большое международное значение, так как показывает, что может сделать народ, взявший власть в свои руки. По примеру советской

Конституции страны народной демократии укрепляют свой народно-демократический строй и закладывают основы социализма.

После освобождения нашей страны Сталинская Конституция помогла нам в деле создания и укрепления нашей народной республики.

## Германская демократическая республика

БЕРЛИН. 5 декабря население Германской демократической республики торжественно отметило День Сталинской Конституции. В городах и селах республики комитеты Общества германо-советской дружбы провели собрания с докладами о Сталинской Конституции.

Газета «Нейес Дейчланд» пишет по поводу этой замечательной даты: «Сталинская Конституция, которая провозглашает равенство всех наций и рас, братское сотрудничество народов в качестве своих принципов, является сегодня сильнейшим обвинением против американских агрессоров и мобилизует народы, которым угрожает американский империализм, на борьбу за свою национальную независимость. Она указывает народам мира путь к свободе, демократии и социализму».

Газета публикует портрет товарища И. В. Сталина, а также выдержки из доклада «О портрете Конституции СССР».

## Финляндия

ХЕЛЬСИНКИ. 5 декабря демократическая печать Финляндии опубликовала передовые статьи, посвященные Дню Сталинской Конституции. Газеты подчеркивают, что Сталинская Конституция является самой демократичной в мире конституцией, предоставившей народам Советского Союза не только все политические права, но также право на труд, отдых и образование.

Газета «Тюэкансан саномат» пишет, что Сталинская Конституция вызвала смутение и страх в лагере капитализма.

Одной из самых замечательных особенностей Сталинской Конституции, указывает газета, является ее последовательный демократизм. Она не только гарантирует такие основные демократические права, как свободу слова, печати, собрания, демонстраций, но и предоставляет в распоряжение трудящихся и их организаций общественные здания, помещения для собраний, типографии и другие материальные предпосылки, необходимые для осуществления этих прав.

Сталинская Конституция, подчеркивает в заключение «Тюэкансан саномат», является документом победившего социализма. На ее основе советские люди трудятся для перехода к еще более высокой форме общественного развития — к коммунизму.

(ТАСС).

## Корреспондент агентства о поражении войск интервенции в Корее

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Саньхуа из Кореи, Корейская Народная армия и китайские добровольцы нанесли сокрушительные удары американским 2-й и 25-й дивизиям, турецкой бригаде и 7-й и 8-й лыжным дивизиям.

Корейская Народная армия и китайские добровольцы наступают по всему фронту. Они уже освободили Анчжу (Аньсю), Сяньюнчжу, Кэчхонь (Кайсен), Сукчхонь (Сюкхусен), Суньянь (Дзюнсен), Кандон (Кото) и другие города к северу и северо-востоку от Пхеньяна.

## События в Коре

### Сообщения Главного командования Народной армии

В переданном 5 декабря сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что на всех участках фронта войска Народной армии продолжали вести успешные боевые действия против американских и южнокорейских войск.

В районе южнее Анчжу (Аньсю) противник под воздействием частей Народной армии отходит на Пхеньян.

Севернее Хамхын (Канко) части Народной армии вели активные бои с противником.

В переданном 7 декабря сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что войска Народной армии и китайских добровольцев по всему фронту преследуют отступающие американские и южнокорейские войска.

На Пхеньянском направлении войска Корейской Народной армии и китайские добровольцы освободили город Пхеньян. Противник продолжает отступать.

## Репрессии в Англии против консервативной партии

ЛОНДОН. (ТАСС). 4 декабря местная организация консервативной партии в Иллинг (Западный Лондон) исключила д-ра Вударда из консервативной партии за его участие в движении сторонников мира. Вудард являлся делегатом Второго Всемирного конгресса сторонников мира и был избран членом Всемирного Совета Мира.

В связи с этим Вудард заявил корреспонденту «Дейли уоркер»: «Я никогда в жизни не видел большей глупости... Все, что эти глупцы могли сделать, так это попытаться заставить меня сказать, что я против коммунизма. Я сказал им, что имеется по крайней мере один социализм, и я в него верю».

## К СОВЕТСКО-ФИНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

В результате успешно заключившихся переговоров между Министерством внешней торговли СССР и Финской торговой делегацией 2 декабря был подписан протокол, устанавливающий, в соответствии с советско-

Ответственный редактор